.
---------------------------------------------------------
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De vier hoofdbewerkingen tot 10 000 (biz. 4en 5 werkboek A)

Los op.

9x6= 55:5= 81:9=
6x90= 550:5= 810:9=
9 x 600 = 550: 50 = 810:90 =
90 x 60 = 5500 :50 = 8100:9=

Lees, noteer de bewerking en los ze Op.
Vermenigvuldig het product van 4 en 56 met 10

................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.................................................................................................................

Optelien en aftrekken met natuurlijke getallen tot 100 000 (blz. 12 werkboek A)

Kijk goed en los op.

7-3= 7 000- 3000=
13-9= 13 000- 9000 =
96 —-34 = 96 000 — 34 000 =
7+6= 7000+ 6000=
30+13 = 39 000 + 13 000 =
Los op.

Voorbeeld: 2 800 + 685 — 800 = 2000 + 685 = 2685

e———



9 870 + 750 = B70 = .vveuuenesiesesissasams s S
BEB0 =1 530 = 70 = 1oeeviurrurenesessasimnass s
4 150 — 1885 + 1 750 = cuccucsnconsamsosnsiusisssisiesmonssssnsanananatnsinearaecsstsennamsmaes

Vul de roosters in.

e e e —

+ 750 | 7 000 | 19 000 | 1920 340
3200
2560
1290

750 | 1270 | 280 | 1280 340

3200
2560
1290

Lees en los Op.

In 2005 waren er in Vlaanderen 3 864 scholen en in Wallonié 2 365 scholen.

Dat Zijn SAMEN .......cooovvemmmnenne scholen.

Dat zijn ..c.oovvneenneeenns scholen meer in Viaanderen dan in Wallonié.

De vier hoofdbewerkingen met kommagetallen tot op 0,001. (blz. 29 en 30

werkboek A)
Los de optellingen op.
26+32= 32+65= 1,75+1,25=
225+129= 1,024 + 1,108 = 225+1,29=
34+245= 8,15+ 3,06 = 2,8+2,08=
1,254 + 3,256 = 085+2,15= 045+03=
0,125+ 0,3 = 4+55= | 09+2=
Los de aftrekkingen op.
57-13= 38-27= 7,9-105=
2,08-0,8= 0,75-0,225 = 1-0,025 =
2,65-155 = 098-0,79= . 0,6 - 0,356 =

0,45-0,19 = 10-2,95= 25-2



Los de varmenigvuldigingen op.

2x06= 5x1,4= 5 x 0,045 =
100 x 0,016 = 50 x 0,23 = 10% 0,06 =
5x02= 4x0,56 = 300,14 =
5 x 0,065 = 1000 x 5,654= 3x3,14 =

Los de delingen op.

1,6:2= 1,254 :2 = 2,654:2=
0,475:5= 35:56= 0,375:56=
62 : 1000 = 0,063:9= 0,89:10=
6,4:100= 28:4= 35:50=

Los op. Noteer dan de tussenstappen.
(2x1,99)+(8,36:4)= ..............................................................................

8.2 + 8,195 + 1,8 % ooouurrriusesnss s
10 = 0,075 = 0,025 = wovoverssmssessssssisssssmnsess s

Lees en los Op.
Pedro koopt een nieuwe kaart van 4,35 euro. Hij betaalt met een biljet van 50 euro.

Hoeveel krijgt Pedro terug?



Een breuk van een natuurlijk getal en van een eenvoudig kommagetal nemen.
Gelijknamige breuken optellen en aftrekken. (blz. 40 werkboek A)

Los op. Je mag tussenstappen noteren.

4/9van 54 = 1/5van 0,25 =

4 /5 van 250 = 1/2van0,6 =

4 /6 van 1800 = 7 /10 van 40000 =
Los op.

3/4van24= 5/7van 35 =
6/9van 54 = 6/8van32=
5/6x24= 4/5keer 35=

Los op. Vereenvoudig waar het kan.

3/9+2/9= 6/7-217=
1/6+21/6= 8/9-5/9=
5/8+3/8= 15/6-3/6-4/6=
3/6+3/6+3/6= 12/5-4/5-215=
Lees en los op.

Een tankwagen kan 16 000 liter stookolie vervoeren. Hij is reeds 4/5 gevuld. Hoeveel
stookolie kan er nog bij?



De vier hoofdbewerkingen met kommagetallen tot op 0,001 en met breuken.

(blz. 58 werkboek A)
Los op.
2+065= 4x0,02= 9:2=
08+06= 100x 3,52 = 0,125:5
86+34= 50x 2,89 = 3:100=
38+89= 3x0,25= 47:2=
1,025 + 0,036 = 5x0,07 = 0,50:5=
3/10+5/10= 7/9-5/9= 2-2/56=
2x1/6= 6/9:3= 12/5:4

Optellen en aftrekken tot 100 000 en tot op 0,01. (blz. 66 werkboek A)

Los op.

8 000 + 6 000 = 13 000 -6 000 = 34 000 + 56 000 =
45 000 + 6 000 = 34 000 - 12500 = 23 650 + 12 563 =
26 000 + 18 000 = 34 700 -22 690 = 51 700 +9 800 =
14 700 + 12 500 = 50 300 -9 998 = 20 302 + 26 458 =

Los op. Noteer de tussenstappen.
53 000 — 13 986 + 27 000 S o.vveeeeereereneessensesress e T S

3.9+ 4,380+ 6,1 F cooonrrsrens
§ — (0,275 + 0,725) = covvvsesressasesssssss s
30,02 + 12,495 + 3,505 = ooovvvrmmssssrssissmmss s



Een percent / procent nemen van een getal

Kijk goed en vul aan.

10 % van 400> 100p 100 - 40 op 400 - 10 % van 400 = 40

20 % van 300 = > >

25 % van 500 2> > ->

Vul aan.

10 % van 500 =5x 10=50 of 10 % van 500 = 1/10 van 500 = 50

25 % van 300 =

50 % van 700 =

Los op.

10 % van 700 = 50 % van 150 = 40 % van 300 =

100 % van 600 = 80 % van 200 = 70 % van 700 =

20 % van 220 = 60 % van 500 = 4 % van 900 =

1 % van 900 = 7 % van 900 = 15 % van 800 =

50 % van 1,2 = 50 % van 4,4 = 25% van 0,8 =

20 % van 1,5 = 20 % van 6 = 50 % van 13 =

25 % van 3,6 = 5% van 20 =2 60 % van 400 =
Herhaling (biz. 19 en 20 werkboek B)

Los op.

8,5+565~= 36+565= 56 +5,06=

42:7= 045:10= 100 000 : 50 =

20x4,8= 05x18= 0,3x0,3=

0,96:3= 20x1,2= 25 000 + 14 559 =

8x3500= 38 000 + 23 000 = 100 000 — 65 500 =



Breuken optellen en aftrekken (gelijknamig maken). (biz. 31 werkboek A)

Gelijknamige breuken optellen en aftrekken. Los op.

2/7+317= 8/10+1/10= 2/8+5/8=
3/4+1/4= 2/9+6/9= 5/6-1/6=
13/7+517= 3/6+3/6= 18/8-111/8=

Aanvullen of verminderen tot de volgende eenheid.

BB+ ceriiiianerieene =1 < - L UTTUTIORRTOPPPRPPVE =
215 % i =2 2en5/6- .o =
13710+ e =3 1215 - reenienieraarenanees =

Een breuk optellen en aftrekken van een geheel getal.

1+2/5= 3-37=
1-3/5= 3+2/4=
2+4/7= 5-2/3=

Eerst geliiknamig maken, dan optellen en aftrekken.

1/2+5/10= 3/6+1/3=
2/3+3/9= 2/5+5/10=
2/3+6/9= 9/10-1/5=



Evaluatie

Ik

1. Wat vond ik van de oefeningen?

------------------------------------------------------------------------------------------------------
e

----------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................
s

----------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................
e

....................................................................................................

4. Kleur de gepaste smiley.

Quders

[ Bemerkingen

=

Handtekening leerling Handtekening ouders




Klas: 5% leerjaar

Schooljaar: 2014-2015

Bundel: meten en metend rekenen

KIaSnummer: cesesssasssssses censnmiiiaReRAbEEY




Lengte en omtrek (blz. 6 werkboek A)

1. Vulaaninde tabel.

| Km [100m | 10m m dm cm mm
—

LT | E TR cm

2. 1 KM Surerereersensssessesssnasmsssssssassnssssessiesssses s eeesss m

3. 50 AM Serreencernissmmmmssmssssssssasessmassemss s mm

B, 73 CIM T ceereereressmmessusssnsss s s ssssss s essses s dm

5. 150 M = secssrmmmmrssessismmssrassssmasssssssssassssessss i st et mm

PR X 11 E R m

7. 14 dM St cm

8. 750 M Surevvecrmsmommrssssmsssssssssssasssssssesssssmassess s sess mm




10. 294 MM = coorerersseesssrsssssssssssasmsssss st sissse e sss km
11, 20 CM = cvnresreensusnsssmansssmmssssssssmsrnsassussssmasssssisseses mm
12. O €M = soeeremeressssssssnsssessonsamssstasssssasssss s msnsss s es dm
13. 30 AN = wovreenrssnmmsssssmrsssss s cm
2. Vul aan.

73 CM + covrerecssesmssonsmssssarssasssasness cn=1m

O CIN + seeeerereessssoseasasesssssasassasmasnise cm=5dm

750 M + wovreensssssmsssenssasasnsssssssnasans m=1km

B ITIM + crvveecrisaesasasssasssnssansassssnaess mm=2cm

35 CIM + ceerrvnerssessnensesasrasssasasssaants cm=%¥m

10 M 4 crocrereessrssssamsermsssasssanessness m=1/10 km

1.5 KT - crecraersenessasmsnssssssssnsnasasesees m=1km

Opperviakte en opperviaktematen (blz. 15 werkboek A)

1. Vulaan.
m? dm? cm?
36 M2 = ercerreersressenssssssmasnssstsssanasasss dm?
102 AM? Seurrecessasismsseersssnssssasissanass m?
13 M2 Zerrrrrsrenessssssanssssssassssssinssasssases cm?
605 cm? = .................................... dm?

2. Opperviakte berekenen.
e Geef de opperviakte van een FEChEROEK ceurrvrnsisiaserseesrasmusssssssasessasense

e De opperviakte van de volgende rEChTNOEK iS.eceenssrmerrsrasssnnssnssssnasess




Inhoud en gewicht (blz. 23 en 24 werkboek A)

1. Vul aan.
1 fles mineraalwater = 1,5 |

e Hoeveel is de inhoud van 2 flessen?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Vul aan.

(13- R ———— PN [ T cl

4. Vul aan.

A dl 4 10 € = oerercrnrnmmseensmnssessesss st
0,6 | + 2 1 = evvrmmseenmsssssmssssssmsssses s s
T |
% KE + 500 B = wurernressssmsmsssssssssmsmssssssssss st
Yo KE — 75 B = wovverssssssssssmmsssss s s st e
T T P —————
300 g + 2/5 KB = crvreemsmssssmsresssmmmssssnmss s s

I | dl cl mi




cl

mi

5. Los op.

De kok heeft 900 gram spekblokjes nodig. Hoeveel pakje

s van 75 g moet hij kopen?

B: T
O————
Tijdstip en tijdsduur (blz. 33 en 34 werkboek A)
1. Losop.
Het is 08:11:25 > Hetis ueenne minuten en e SeCONAEN OVET cvvisrcsnsusnnnse ’'s morgens
Het is 14:30:00 = HELIS woovmummmsssssssssmmmssssssmmssss e
Het is 8:34:16 = Hetis .cceeee. MINUEEN €N wvnvercssrineas secONden OVEr ...ccisssssses

2. Vul de juiste minuten/seconden aan.

Yo UUE = woreeressssnssssnssnssssonassestassssanssasionss

Anderhalf UUT = i

minuten

seconden

seconden

minuten



3. Noteer de eeuw.

4. Vul het begin of het einde van de baktijd aan.

Kroketten bakken duurt 6 minuten.

r Begin Einde

{8uur57minuten | e

11 uur 12 minuten 45 pr e

Herhaling (blz. 46-47 werkboek A)

1 @UIO X wercsrssnsansarmsassnssss =20 euro
.............. x5 cent = 1 euro
.............. x 50 cent = 0,50 euro
.............. x 50 cent = 2 euro



Omtrekberekening (blz. 60 en 61 werkboek A)

1. Teken een rechthoek waarvan de lengte dubbel zo lang is als de breedte.

De omtrek is 18 cm.

A

2. Teken een vierkant met een omtrek van 12 cm.

3. Teken een gelijkzijdige driehoek.

-




Bundel: Getallen

Klas: 5% leerjaar

Schooljaar:

Klasnummer:....coceeossescee vesesessecssens




Getalbegrip tot 100 000 (biz. 1 en 2 werkboek A)

Schrijf de getallen.

HD TD D H T E

HDlIWIN|(—=

1. 4 honderdtallen = .......cooveimminiiiinianninii
2 B3TD S DA T = ciiiiiniirinene e s eaens
3. BDBHAT3E = (i
4. ODTHOT2E = i

Vul de getallenassen aan.

(T40000 | (50000 ]
e ,uL’,u“[ l;l’ll danda lll:l];xl‘.ihu]_l,u_[,‘h-llllllfli:Illx':“!unl“l!'h
t““” N | | - U | |

— R s N S
141_0..0_1 (42000

l...u...n.l.u*uuixm.l%nhm.l ,_u_u_quu.ﬁ.u‘.wluuLmLm| M:l:):
[ L -

]
(475 | (ae]

] A o i
k ;Ln_u J.ml..m{u_LLuJ.L,SIJAA;.u..Ll LTI 1k AJ.:.LA.JJ..-N'LLL*MJ'
) I ] ]

Lees en vul de getallen aan.

Het grootste getal van 4 cijfers IS overienrneeenenerianeens
Het duizendtal tussen 5986 en6 103 = ..........c....coee
Het honderdtal tussen 4 586 en 4 662 = ...................

Rond af naar het dichtsbije honderdtal.
2302 .o 356> ieeieiinnns B35 i




Kommagetallen tot op 1 duizendste (blz. 10 en 11 werkboek A)

Vul de getallenas aan.

|
Y
RN (R WS S TR N, VN S
| 1 i | 1 | I I |
20 24

Vergelijk de getallen. Vul < of > of = in.
1,5 1,500 0,9 1,1 1,035 1,35
3,5 0,35 1,02 1,2 3 2,99

Vul aan met sprongen.
Van 0,2 0,2 oo e e e seeeenseeess e veeen e

VAN 0,5 1,5 cooves eveee aeeens seeeen esees s e senee e
Van 0,125 >0 ... e ceeen iive  seene ampews  SAFEEE  SawEs ewsie

Rond af naar het dichtsbije geheel getal.

18,65 18,56 19,83 16,86 21,53

.....................................................



Brouken vergelijken en ordenen (blz. 19 en 20 werkboek A)

Vul in met>of<of =.

Maak de breuken gelijknamig.

Geef de breuken.

1 2 3 4

AN
L\

Schriif de breuken in hun eenvoudigste vorm.

Geef twee voorbeelden van gelijknamige breuken.

Geef twee voorbeelden van gelijkwaardige breuken.



Breuken gelijknamig maken (blz. 28 in werkboek A)

Noteer gelijknamige breuken in hun eenvoudigste vorm.
3/5en7/10~>

1/3en4/6->
6/12en2/4 >
6/8en1/2en1/4->
1/2en3/4~>
2/3en4/6-~>

Structuren (biz. 38, 39, 64, 65 werkboek A)

Vul de spllitsingen aan.

20 000
15 000
5 000
7 500
12000 |
75 000
25 000
40 000
66 000
13 000
— 80 000
50 000
15 000
25 500
12 000




Vul aan.

0,25isde helftvan ............cooeeeemneees 1 is het viffvoud van .............coooeuneee
0,55 is 0,25 minder dan.............ceeeeee 0,8 iS Vier KEer ....coeeeviiiieriniiiiinnness
1is 0,75 meerdan ..........c...oove 0,35 minder dan 0,4 I8 vesvonmnmemyssvavaabiin

Vul aan.

Het dubbel van 250 000 S ........cooimermeemmmensssanmnnenssesssees
250 meer dan 500 000 S .......coumreermmmmnuenrmsemnnnnesseenees
De helft van 1 000 000 8 .......coormenmmmmmmmnunemsmnnmnmnsmnssssees
75 000 is 35 000 MEET daN ......coommmmmmmmmmeemnnnnmnesssnsssssess

5 KEET 5 000 i .vvveeersrernsernrmssmmsnsnsssssssass s sannss s s
Het viervoud van 25 000 8 .......ccoorrrrermmesnmssmmenmrsenessesereees

0,75 minder dan T PO T P PP PRSP P TT R L LEE RS

Kommagetallen, breuken en natuurlijke getalien. (biz. 52 en 53 werkboek A)

Zet de breuk om in een kommagetal.

3/10-> 125 /1000 >
4/5~> 1399 /1000 >
14/10 > 1025/ 1000 >
275/100 2> 79/100 -

13/10 > 16/10 >



Vergelijk de getalien en orden ze van klein naar groot.
0,11 1 0,111 1/100 0,1

...............................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Getalbegrip tot 1 000 000 (blz. 56 en 57 werkboek A)

Vul de getallenassen aan.

Vul aan met sprongen.
van 10000 > 60000 - ........ocvnreeees -80000 = .iiieernrereesannss R T

van 50 000 - 850 000 - 800000 - ................ SR — T e——

Zoek het getalpatroon en zet het verder.

800 000 — 795 000 =790 000 - ......o0vvverenne O Sy e G SIS
400 000 — 200 000 — 100000 - ......covvveneeree DR SRE—— T
500 000 — 501 000 =502 000 - ........cenmeneres o venene s RS m ivieeevesersanvrresesns

Rond af naar het dichtsbije duizendtal.
74 807 > 928 000 2>

110 568 > 709 999 -
497 000 - 250 000 2>



Vul het juiste getal aan.

ZHD 2TD 5D Dueeeicieeeiemiinneeeins s s s

DHD 4D BT Deeiiiriieerniressnsraeesnnnsssssnasssss s

ATD3DOH2TBE D e
Procent / percent (biz. 73 werkboek A)

Vul aan

10/100 = %

25/100= ..coovninnnns %

112=........ 100 = .....oneee %

30/100=...... oo = e %

Lees en los op.
Wout behaalde voor zijn toets 28 op 40.

Vanja behaalde 24/30 voor haar toets wiskunde.

Zet beide resultaten om in percent en vergelijk ze.

......................................

Gelijkwaardigheid tussen percent en kommagetal en breuk
(blz.1en2 werkboek B)

Vergelijk. Gebruik > of > of =.

1/2 20%
0,25 50%
Ya 0.4
70% 0,7
45% 4/5
3/2 105%

95% 0,92



Functies van breuken en percenten (blz. 24 en 25 werkboek B)

Los op.

1/4 van 48 = 2/5x35=
1/7x42= 1/2van3 =
1/10van70 = 7/10x5=

Lees en vul aan.

e S e

Als ik een geldstuk opgooi, iser.... kansop..... dat het ‘kop’ isen ..... kans op
....... dat het ‘munt’ is.

Breuken gelijknamig maken, vereenvoudigen / gelijkwaardigheid. (blz. 29 en 30
werkboek B)

Vul aan. Maak de breuken zo eenvoudig mogelijk.

Noteer gelijknamoge breuken in hun eenvoudigste vorm.
3/4en7/8-> .../18en O |

4/10en4/5-=> ...... /Sen...... /5
6/9en1/32> ....... /3en ....... 13

VEEL SUCCES 11!



Evaluatie

1. Wat vond ik van de oefeningen?

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

...............................................................

......................................

......................................................................................................

4. Kleur de gepaste smiley.

Quders

[ Bemerkingen

Handtekening leerling

Handtekening ouders




Breuken = /10

naam.

Hoofdrekenen = /10
klas : 5de leerjaar

50 =___
100
2+ 1 =
3 6
3 -1 =
4 2

van 3 200 =

1
4
3 van 2 400 =
8

O

score.

¥

/5

................

8x0,01=

7x0,5 =

4800 x 0,25 =

13x6+27x6=

3x1,25x4=

score:
/5




9x4x0,5=

.............. > @
Z+2 =___ =
15 5 score.:
6 - 1 = B
6 - 1 ¥
/5
6 _van 36 000 =
9
2 van 4 800 =
6
................ 90X0,001= @
35x0,5 =
16 000 x 0,25 =
score.
35x7+05x7=
/5




Breuken = ----- /10

Maal- en deeltafels = ----- /10
naam: klas : 5de leerjaar
25 =
............ 100 @
1+ 3 - + =
5 5 score.
3.1 = "= ¥
1 van 2000 =
4
3 van 5600 =
8
................ 3x600 =
540 : 9 = @
60x6 =
4200:6 =
score:
03x8= /5




8 =
............. 12 @
3+ 1 = + =
6 6 score:
-1 - e 21
7 7 /5
4 van 1 200 =
6
3 van 27 000 =
9
................ 6x700 =
8 x 3 000 = @
42000:6 =
81000:9=
score:
05x6=
/5




27

1+ 1 =
2 2

12 -3 =
1t 15

6_van 36 000 =

]

9
2 van 4 800 =
6

score:

/5

et




Naam: /20 Datum:

TOETS getallenkennis: tot 100 000 en tot op 0,001

1. Vul de positietabel bovenaan aan. Noteer de getallen in de tabel en
noteer ze daarna voluit in cijfers.

/7

5 TD 8D 6T 1E

2T 3t 4h 5d

8E 3h 9d

dertigduizend zevenhonderdeneen

vier gehelen zesendertig honderdsten

vijfenvijftigduizend driehonderdachtendertig

2. Vul de getallen op de getallenassen aan. Noteer boogjes met de
bewerking erbij.

/3

4 000 4 001

L 4

2980 2990

3. Noteer de getallen.
/2

5TD 3D 4H 9T 9E 7h

8H 3h 2d




4. Analyseer de getallen.

17 008

2 003, 405

5. Noteer de waarde van de aangegeven cijfers.

63 418,298

] L .

| .
Ll

| .
|

8 156,702

I

6. Rangschik de getallien van groot naar klein.

46 832 64 832 46 328 46 382

/2

/4

/1

7. Rangschik de getalien van kiein naar groot.

605, 028 506, 28 605, 208 506, 208

/1




